

**Milí občané Hrádku šťastné a veselé  
prožití vánočních svátků, bohatého  
Ježíška a do Nového roku hodně štěstí,  
zdraví a splněných přání Vám přeje  
starosta, obecní úřad, zastupitelé  
a redakce.**



**Mili Gródczanie wesolych  
i szczęśliwych świąt, bogatego Jezuska  
i do Nowego roku dużo szczęścia,  
zdrowia i spełnionych życzeń.  
Tego wszystkiego życzy Wam starosta,  
pracownicy gminy, posłowie  
i nasza redakcja.**

Hrádecké noviny vydává Obecní úřad Hrádek, registrační číslo FMt23. Redakční rada: Robert Borski, Robert Ciešlar. Zodpovědná osoba Robert Borski. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad 550 ks. Zdarma. Číslo 12, prosinec 1999

**Ročník III**

**Číslo 7**

**Prosinec 1999**

## **SILVESTR 2000**

Vážení občané Hrádku,

zastupitelstvo má zájem prožít letošní mimořádný konec roku společně s Vámi. Organizuje proto uvítání Nového roku před obecním úřadem.

Kdo můžete, přijďte na Silvestra ve 23<sup>30</sup> k budově OÚ. Bude se podávat svažené víno a o půlnoci vypálíme několik pěkných raket. Nejdůležitějším důvodem však bude možnost popřát si společně mnoho dobrého v tomto významném novém roce.

Každý účastník dostane malý dárek – vzpomínku na tuto akci.

Ještě maličkost, šampaňské k novoročnímu přípitku nebude k dispozici, proto si ho přibalte, pokud možno, s sebou.

## **VÝZNAMNÁ UDÁLOST V ČESKÉ ŠKOLE**

22. prosince se v české škole uskuteční vskutku ojedinělá akce. U příležitosti roku 2000 bude slavnostně otevřen základní kámen školy, dokumenty které byly zazděny v roce 1926 při stavbě školy budou vytaženy a veřejnost se bude moci s nimi poprvé po 74 letech seznámit.

Poté budou do schránky přiloženy nové dokumenty z konce tohoto tisíciletí popisující historii školy i obce. Tento akt bude spojen s celoškolskou slavností pro všechny rodiče, pamětníky a ostatní příznivce školy. Možná, že budou přítomni i tehdejší žáci prvního roku školy, kteří pamatují položení základního kamene. Děti vystoupí se svým programem.

Myslím, že tuto slavnost si nelze nechat ujít.

(RB)

## CO NOVÉHO VE VĚCI RYCHLOSTNÍ KOMUNIKACE

1. 10. listopadu 1999 schůzka zastupitelstva Hrádku a obou občanských iniciativ se stavební komisí obce Návší.

### Výsledek jednání :

Přítomní deklarovali ochotu ke spolupráci při řešení problému s obchvatem Hrádku. Byl dohodnut společný tlak na ministerstvo dopravy k vydání jasného stanoviska státu ohledně budoucího rozšíření rychlostní komunikace na čtyři proudy. Představitelé Návší znovu nesouhlasili zabývat se změnami v jejich územním plánu z důvodu zbrzdění pro ně životně důležité stavby.

2. 15. listopadu 1999 jednání sdružení RK Hrádek se starosty Sdružení obcí Jablunkovska na OÚ v Hrádku

### Výsledek jednání :

Starostové byli seznámeni s navrhovanými trasami G (západními). Z jednání se dá vyvodit závěr, že se přítomní starostové neztotožňují s argumenty SO RK Hrádek a nesouhlasí se záměrem vést rychlostní komunikaci západním směrem, pokud by to zasahovalo do již schválených územních plánů.

### NOVINKY Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

#### 12. zasedání dne 22.11.1999

- bylo schváleno rozpočtové provizorium na rok 2000
- bylo rozhodnuto o novém obecním kronikáři. Stal se jím Robert Borski.
- byly odsouhlaseny oslavy Nového roku 2000
- zastupitelstvo pověřilo příslušné komise prošetřit postup bývalého starosty při projednávání územního plánu, obchvatu obce, dále při výstavbě kanalizace a plynofikace.

### Obecní úřad

#### hledá

zájemce na rozhrnování sněhu  
na chodnicích obecním  
malotraktorem.

Informace na obecním úřadě.

### Stanovení cen vodného a stočného pro rok 2000

Představenstvo akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava schválilo dne 17. 11. 1999 s platností ode dne odečtu měřidel, usku-  
tečného po 1. 1. 2000, respektive v souladu se sjednanými možnostmi uplatnění technického propočtu, uplatnit ceny vodného, stočného a vody předané takto:

(ceny v Kč/m <sup>3</sup> bez DPH)	
- voda pitná - domácnosti (vodné)	13,12
- voda pitná - ost. odběrat. (vodné)	14,58
- voda odvedená - domácnosti (stočné)	10,97
- voda odvedená - ost. odběr. (stočné)	13,31

K takto stanoveným cenám vodného a stočného nutno přičíst DPH 5%.

Ing. Antonín Barteček  
ředitel

## Wybitni Gródczanie - Významní Hrádečané

### Franciszek Mucha - malarz

Mój ojciec Franciszek Mucha lubił malować. Malarstwo napewno nie było jego pasją, raczej jednym z hobby. Grywał bowiem także na gitarze. Był dobrym obserwatorem i niekto-  
re swoje spostrzeżenia próbował utrwalić na płótnie.

Był amatorem. Uczył się malować metodą próby i błę-  
du. Korzystał z rad pana Pawła Marka i Stanisława Krausa. Malował olejem, robił szkice portretów ołówkiem i tuszem. Malował także akwarele, które według opinii jego kolegów malarzy wychodziły mu najlepiej. Miał „lekką rękę“ do tego gatunku malarstwa.

Najwięcej w jego obrazach krajobrazów z rodzinnych stron, zachodnich Czech, Polski i Rumunii. Miał kilka samodzielnych wystaw, brał udział w plenerach organizowanych przez SLA. Jego ulubionymi malarzami byli Chełmoński i Van Gogh. Wiele swoich obrazów darował lub sprzedawał. Parę jego obrazów znalazło się w Polsce, jeden we Francji i 2 w USA (prezenty). Sporo naszczęście jeszcze zostało i ozdobiło ściany mego mieszkania.

Ojciec nauczył mnie patrzeć na obraz, widzieć w nim gamę kolorów, grę światła i cieni, perspektywę. Dzięki ojcu zainteresowałam się malarstwem teoretycznie. Zwie-  
dziłam kilka sławnych galerii w Pradze, Krakowie, Warszawie i Londynie.

Dziękujemy pani Iwonie Šenkeřik za wspomnienia o swym ojcu.

## Představujeme hrádecké firmy

### Kadeřnictví LEMA

**1. Vy, ač v Hrádku nebydlíte, jste si našla své místo k podnikání právě zde. Jak jste přišla na to, že právě Hrádečané budou Vašimi klienty?**

Školu jsem dokončila v revolučním roce 1989. Byla to doba velkých změn. Hodně podniků bylo zrušených a začínalo se rozvíjet soukromé podnikání. Mezi zrušené patřil i ten, do kterého jsem měla po vyučení nastoupit. Dlouhou dobu jsem nemohla najít žádného zaměstnavatele, až nakonec rodiče přišli s nápadem otevřít si vlastní provozovnu. S rodiči jsem si zjistila, kde všude se nacházejí kadeřnictví a zjistili jsme, že v obci Hrádek není žádná provozovna. Po úspěšném jednání se zdejší obecním úřadem bylo v dubnu roku 1992 otevřeno kadeřnictví "LEMA" v budově požární zbrojnice.

**2. Působíte na velmi nenápadném místě v Hrádku. Nejedna by zapochyboval jak se dokážete uživit. Přesto nás stříháte již několik let. Asi si na nedostatek zákazníků nemůžete stěžovat. Nebo je to jinak?**

Prostory mi byly nabídnuty obecním úřadem, zdálo by se, v ne příliš frekventovaném místě. Obyvatelé Hrádku, jsou však jedna velká rodina a bylo pouze otázkou několika dní, než se o mém kadeřnictví všichni dověděli. Začalo mně navštěvovat stále více lidí a to nejen z Hrádku, ale i z širokého okolí a navštěvují mě dodnes. Za to jsem jim velmi vděčná a doufám, že neztratím jejich přízeň.

**3. Jaké účesy jsou dnes v módě? Dočkáte se Vám někdy pod ruce fajnšmekr, který si chce nechat udělat něco velmi originálního?**

Říká se, že šaty dělají člověka a já si totéž myslím o vlasech. Vlasy ať jsou rov-

né, hladké, zvlněné, kudrnaté, krátké nebo dlouhé by měly vypadat přirozeně a zdravě. Příliš náročné účesy již nejsou v módě. V současné době letí účesy tzv. "FREE" stylu. To znamená jen pohodit hlavou a jít. Základem však musí být kvalitní stříh. Hodně pozornosti se věnuje barvě vlasů. Nosí se různobarevné pramínky, melíry a hitem letošní sezóny jsou pěšinky - rovné, křivolaké a pěšinky cik cak. U mužů jsou nejnovějším trendem krátké vlasy, které mají zdůraznit mužskou přirozenost a nechat vyniknout jejich individualitu. O všech novinkách v účesové módě se mohou zákazníci dočíst v mém kadeřnictví.

**4. Stříhání je dobré v tom, že vlasy stále dorůstají a stále je co stříhat. Nicméně, jsou období v roce, kdy máte práce víc než obvykle?**

Mnoho lidí se domnívá, že kadeřníci mají a budou mít pořád práci, protože vlasy stále rostou. Něco pravdy na tom bude, avšak množství práce je ovlivněno různými obdobími. Tak například: nejvíce trvalých je na jaře, nejvíce stříhání je na konci jara a v létě, nejvíce stříhání dětí před začátkem školního roku a nejvíce česání je v období plesové sezóny. Naopak nejméně stříhání je během zimy.

**5. Nemám rád dlouhé čekání v řadě. Kdy je neoptimálnější Vás navštívit - zrána nebo ke konci šichty?**

Pracovní dobu jsem se snažila zvolit tak, aby vyhovovala co nejvíce lidem. Mnoho lidí dělá na směny, starší lidé mají čas zrána, děti chodí do školy apod. Stává se samozřejmě, že někdo přijde a musí dlouho čekat.

Děkuji za rozhovor (RB)

Obecní úřad a PZKO Hrádek  
pořádá

## MIKULÁŠSKÝ ŠACHOVÝ TURNAJ

dne 4. 12. 1999  
v budově PZKO Hrádek

prezentace: 7<sup>30</sup> - 8<sup>00</sup>  
zahájení turnaje: 8<sup>30</sup>

Startovné pro starší 15-ti let: 30,--

Kategorie:  
děti do 10 let (roč. 1989 a ml.)  
11 - 15 let (roč. 1984 - 1988)  
16 let a starší  
registrovaní

Občerstvení zajištěno  
Informace: 0602/894754

### ROZLOUČENÍ

Milí čtenáři,

rozhodl jsem se ukončit práci v redakci Hrádeckých novin. Není to proto, že by mě už tato činnost přestala bavit, ale proto, že chci dodržet slovo. Před časem jsem prohlásil, že pokud se stanu zastupitelem, že z důvodu objektivit podávaných zpráv, přestanu být šéfredaktorem tohoto časopisu. Ale poněvadž se žádný jiný ochotník doposud nenašel, setrval jsem v redakci ještě celý rok.

Nyní se situace změnila. Noviny zeštíhly a není třeba velké redakční rady. Proto je od nového roku povede jediný Robert Ciešlar, který bude zodpovědný přímo obecní radě. Přeji mu tímto, aby se mu práce dařila a aby Vás dál objektivně informoval o dění v naší obci.

Urząd gminny i PZKO Gródek  
organizuje

## MIKOŁAJOWY TURNIEJ SZACHOWY

dnia 4. 12. 1999  
w budowie PZKO Gródek

prezentacja: 7<sup>30</sup> - 8<sup>00</sup>  
zagajenie turnieju: 8<sup>30</sup>

Startowne dla starszych 15-tu lat: 30,--

Kategorie:  
dzieci do 10 lat (1989 i młodszy)  
11 - 15 lat (1984 - 1988)  
16 lat i starsi  
zarejestrowani

Bufet zapewniony  
Informacje: 0602/894754

Nechci se odmlčet úplně. Rád bych, pokud mi to bude dovoleno, zveřejňoval příležitostně články nebo fotografie (tentokrát z pozice kteréhokoliv občana) o historii, kultuře, přírodě a obyvatelích Hrádku. Neboť témat a nápadů ke zpracování je stále dost.

**Jak bude časopis vypadat po novém roce?**

Bude mít pouze čtyři stránky, ale zato bude vycházet každý měsíc. Určitě se tímto zlepší jeho aktuálnost a vy nebudete muset dva měsíce čekat na další číslo. V závěru opět připomínám, že úroveň Hrádeckých novin můžete ovlivnit sami, svými připomínkami, náměty i články.

Vše nejlepší v roce 2000.

Robert BORSKI

## Informace z OÚ

Začala nám zimní sezóna, a to hned naostro. Obracím se na Vás, vážení spoluobčané, o pochopení, že nelze být ráno se sněžným pluhem všude. Obec má povinnost zajistit chod obce, to je rozhrnout sníh pro dovoz potravin, cestu k reg. stanici plynu, ke školám, k ordinacím a hlavně sběrné průjezdné cesty. Boční cesty se dají rozhrnout až následně.

Avšak při takové nadílce sněhu je to ještě obtížnější, když fouká vítr. Jistě pochopíte, že na volných úsecích krátce po vyorání je cesta znovu neprůjezdná.

Je na každém z nás, abychom pomohli zajistit průjezd pluhu tím, že nenecháme odstavené vozidla v cestě, což se stává v mnoha případech.


Zimní údržbu provádí smluvně firma Netis z Bystřice a řidič pan Jurošek. Pokud máte nějaký problém, počkejte na něj a domluvte se na místě.

## Žádost

Na žádost Okresního archívu ve Frýdku - Místku se obracíme na občany, kteří by mohli podat informace o legionářích z 1. světové války z naší obce, aby se obrátili na obecní úřad v Hrádku. Informace budou využity v připravované publikaci Státního okresního archívu ve F - M.

## Oznámení

Česká pojišťovna oznamuje, že její pobočka na OÚ v Hrádku je znovu otevřena od 29. 11. 1999 a dále každé pracovní pondělí od 12:00 - 16:00 hodin.

**Allianz** 

**Ing. Jan Heczko**

**Obchodní zástupce**  
**Allianz pojišťovny, a. s.**

**Nabízíme Vám:**

- Pojištění osob
- Pojištění majetku občanů
- Pojištění motorových vozidel

**ADRESA: HRÁDEK 121**

**Tel. - Fax: 0659/369 035**  
**Mobil: 0606/752830**

**Allianz - Stojíme při Vás**

## K připomínce

Dne 11. listopadu 1999 obdržela naše redakce dopis, kde se čtenářka snaží navrhnout řešení, které by zachovalo HN v podobě na kterou jste si již zvykli. Děkujeme za tento podnětný dopis.

Jedním z navrhovaných řešení je, že by se za časopis mělo platit, ale pak by těžko splnil svůj účel. Stal by se výběrovým časopisem, který by si objednali pouze lidé, kteří o něho mají zájem. Hlavním cílem Hrádeckých novin je informovat lidi o dění v obci, chystaných akcích apod. Proto je důležité, aby se dostal do každé domácnosti.

Redakce by uvítala, kdyby se více čtenářů s námi podělilo o své názory, které se mohou stát námětem pro další rozvoj HN.

Děkujeme za podporu. Věříme, že se nám bude dařit časopis vydávat dál, byť méně obsáhlejší, zato aktuálnější. (RC)

## Fotbalový podzim

Jak již sportovní příznivci vědí, koncem října se skončila podzimní část fotbalové sezóny. Rádi bychom Vás stručně seznámili s výsledky, kterých dosáhli naši fotbalisté.

### Muži

Dařilo se jim střídavě. Domácí výsledky byly na výbornou (bez prohry), kdežto z cizích hřišť si přivezli pouze jeden bod za remízu v Čeladné. V celkovém hodnocení obsadili 7. místo:

13 záp. 5 3 5 24:21 18 bodů

### Dorost

Po výborném začátku (5 výher v řadě) se jim nepovedl konec (ze čtyř posledních utkání - 3 prohry) a skončili tak na pěkném 3. místě s bilancí:

9 záp. 6 0 3 25:25 18 bodů

### Žáci

Po postupu do vyšší soutěže si vedli skvěle a dokázali obsadit 3. místo. Podobně jako dorostencům se jim nepodařilo zvládnout konec soutěže (2 prohry z posledních 3 utkání).

11 záp. 8 0 3 50:21 24 bodů

### Fotbalová NEJ:

**...nejvyšší výhra:** 5:1 Řepiště (M)

6:2 Ostravice (D) 11:1 Hnojník (Ž)

**...nejvyšší prohra:** 3:1 Frýdland (M)

6:0 Lučina (D) 5:3 Raškovice (Ž)

**...nejlepší střelci:** 7 Ciešlar (M)

8 Byrtus (D) 26 Kantor (Ž)

**...nejdelší série výher v řadě:**

Žáci - 7 (2. - 8. kolo)

**...nejdelší série proher v řadě:**

dorost - 3 (6. - 8. k.)

Chceme naše sportoviště vylepšit, aby bylo hezké a účelné v roce 2000. Chystáme se postavit zeď na tenis, tréninkové hřiště a zábradlí kolem hřiště. Byli bychom rádi, aby víc využívala hřiště hlavně mládež a děti ze škol a školek.

Bez sponzorů a Obecního úřadu by naše sportoviště nebylo takové jaké je. Proto bychom jim rádi touto cestou velice poděkovali za jejich podporu.

Všem děkují sportovci z Hrádku. (RC)

Zimní zamčiská

(FOTO: Robert Borski)

14c	Nowok - Targa	33c	křižovatka Heczko - Krenželok
15c	ČD - pod pustki	34c	Samce - Drong
16c	hřiště - MVDr. Bojko	35c	pila - Belko
17c	hřiště - Hawliczek	36c	za pilou - do polí
18c	hřiště - Wojnarová	37c	Fizek - do polí
19c	za hřištěm (ČD) - Chalupnioky	38c	za pilou - do polí
20c	za hřištěm (ČD) - Czyż (kolem Stonawski)	39c	za pilou - do Zokrynty
21c	Suchý (za pilou) - Raszka (Samce)	40c	za mostem - do Grace
22c	most - regulační stanice	41c	Martynek - Gryga
23c	most - Pod les	42c	Lubowiecki - Olše
24c	Pilch, Heczko - česká škola	43c	Goczok - Olše
25c	Byrtus - Krčmářová	44c	Grochol - řadovky
26c	křižovatka - Stroka	45c	Dorda - Olše
27c	křižovatka - Walachová	46c	Fiedor - Drongová
28c	křižovatka - Walek	47c	Krenželok - Vatrál
29c	Raszka - do potoka (Lyska)	48c	stará cesta - Stebel
30c	Chodury - Suchý	49c	Mruzek - Kantor
31c	Chodury (potok) - Křivá	50c	Mruzek - Szkandera
32c	regulační stanice - Dyrčik, Bartnicki	51c	Mruzek - Harcov
		52c	Květinka Labajová - Klus
		53c	Borski - Sztefka

### **Článek 9. Dopravní značení**

- 9.1. Označení křižovatek
- |              |                |
|--------------|----------------|
| Křižovatka   | Hlavní silnice |
| U PZKO       | PZKO - OÚ      |
| U Mrózka     | bez označení   |
| U Kubiény    | PZKO - pošta   |
| Za přejezdem | bez označení   |
- 9.2. Na vyústění komunikací III. třídy na komunikace II. třídy PZKO - Květinka, Podjezd ČD - Hřiště, ČD - Pavlík, Podjezd ČD - lávka budou umístěny dopravní značky "pozor, dej přednost v jízdě".
- 9.3. Dopravní značka "pozor, dej přednost v jízdě" musí být umístěná na všech místních komunikacích, které vyúsťují na silnici I/11.
- 9.4. Ostatní křížení komunikací není označeno dopravním značením s právem přednosti v jízdě.

### **Část IV. Závěrečná ustanovení**

#### **Článek 9. Účinnost**

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 15. října 1999

## **Obecně závazná vyhláška č. 4/99 o místních komunikacích**

### **Část I Úvodní ustanovení**

#### **Článek 1. Rozsah a působnost vyhlášky**

- 1.1. Tato vyhláška stanoví podmínky užívání, parkování a údržby místních komunikací na území obce Hrádek.
- 1.2. Tato vyhláška se vztahuje na všechny osoby užívající místní komunikace obce Hrádek bez rozdílu místa trvalého bydliště.

#### **Článek 2. Základní pojmy**

- 2.1. Místní komunikace je veřejně přístupná pozemní komunikace, která slouží převážně místní dopravě na území obce.
- 2.2. Uživatel místní komunikace (dále jen uživatel) je osoba užívající místní komunikaci buď jako chodec, řidič motorového vozidla se spolujezdci, řidič traktoru a jiné obráběcí pozemní techniky.
- 2.3. Součástí místní komunikace je: zábradlí, svodidla, mostní objekty, chodníky, mezníky, atd.
- 2.4. Příslušenstvím místní komunikace jsou: svislé dopravní značky, veřejné osvětlení, zásobníky a skládky údržbových hmot atd.

### **Část II Užívání místních komunikací**

#### **Článek 3. Obecné užívání**

- 3.1. Místní komunikace nebo jejich úseky může uživatel užívat neomezeně s dodržением podmínek uvedených v následujících bodech této vyhlášky, pokud dodatkem není uvedeno jinak.
- 3.2. Osobní vozidla, motocykly, užitková vozidla s celkovou nosností do 3500 kg mohou využívat k jízdě všechny třídy místních komunikací bez omezení.
- 3.3. Nákladní vozidla mohou užívat k jízdě pouze místní komunikace I. a II. třídy. Místní komunikace III. třídy mohou užitková vozidla nad 3500 kg a nákladní vozidla využívat pouze v nezbytně nutných případech jako je např.: přívoz tuhého paliva k rodinnému domku, stěhování atd.

- 3.4. K užívání místních komunikací jiným než obvyklým způsobem nebo k jiným účelům, než pro které jsou určeny, je třeba povolení obecního úřadu.

#### **Článek 4. Stání na místních komunikacích**

- 4.1. Stání osobního vozidla a užitkového vozidla do 3500 kg, je povoleno na všech místních komunikacích tak, aby nebránilo provozu na místních komunikacích.
- 4.2. Pro nákladní vozidla platí zákaz stání na všech místních komunikacích mimo místní komunikace I. třídy u restaurace u Burého.
- 4.3. Stojící vozidla nesmějí blokovat přístupy k pozemkům a nemovitostem, vstupy do škol, veřejných prostranství, prostorami požární zbrojnice a přístup ke kontejnerům určených pro separovaný sběr atd.
- 4.4. Vozidla stojící před obchody a večeřkami atd. nesmí zamezovat plynulosti provozu na místních komunikacích. Majitelé prodejen musí zabezpečit před svým obchodem dostatečnou kapacitu k stání vozidlům svých zákazníků.
- 4.5. Je zakázáno parkovat a zastavovat vozidla na zelených prostranstvích přilehlých k místním komunikacím.

#### **Článek 5. Údržba místních komunikací**

- 5.1. Místní komunikace, jejich součásti a příslušenství je zakázáno znečišťovat nebo poškozovat.
- 5.2. V případě znečištění místní komunikace, jejich součásti a příslušenství uživatelem, je povinen ten, kdo znečištění způsobil, je bez průtahů odstranit a uvést tuto komunikaci do původního stavu, nestane-li se tak, je povinen uhradit obci náklady spojené s odstraněním znečištění a uvedením místní komunikace do původního stavu.
- 5.3. Při poškození místní komunikace, které způsobí nebo může způsobit závalu ve sjízdnosti nebo schůdnosti anebo ohrozit bezpečnost silničního provozu musí ten, kdo poškození způsobil, tuto skutečnost neprodleně oznámit obecnímu úřadu a uhradit náklady spojené s odstraněním poškození a s uvedením pozemní komunikace do původního stavu, může se též s obecním úřadem dohodnout, že poškození odstraní sám.
- 5.4. Pokud závalu ve sjízdnosti nebo schůdnosti pozemní komunikace nelze neprodleně odstranit, je ten, komu povinnost k odstranění znečištění, popřípadě k úhradě nákladů na odstranění poškození náleží, povinen neprodleně místo alespoň provizorním způsobem označit a závalu oznámit obecnímu úřadu.
- 5.5. Sjízdnost a schůdnost místních komunikací v zimním období (od 1. listopadu do 31. března následujícího roku, v mimořádných situacích i mimo toto období) se zabezpečuje podle plánu zimní údržby, který schválí zastupitelstvo do 1. října 1999.
- 5.6. Zimní údržbu zabezpečuje společnost, se kterou obec uzavře nejpozději do 15. října smlouvu o provedení práce. Smlouva musí být podepsaná na období jednoho roku s možností výpovědi bez výpovědní lhůty.

#### **Článek 6. Dopravní značení**

- 6.1. Místní komunikace jsou značeny svislými dopravními značkami. Seznam umístěných dopravních značek na místních komunikacích, křižovatkách je uveden v části III. této vyhlášky.
- 6.2. Provoz na křižovatkách neoznačených dopravními značkami informujícími o přednosti v jízdě se řídí pravidlem pravé ruky.
- 6.3. Majitelé pozemků sousedících s místní komunikací jsou v nezbytně nutných případech povinni umožnit umístění dopravních značek na svých pozemcích, popřípadě umožnit montáž a oplocení pozemku.
- 6.4. Dopravní značení je zakázáno neoprávněně odstraňovat, zakrývat, přemísťovat anebo na dopravní značení cokoli umísťovat.
- 6.5. Za umístění a údržbu dopravního značení odpovídá komise dopravy a ŽP. Pověřený člen komise pravidelně kontroluje dopravní značení, jeho stav a aktuálnost. Komise vede o výsledku kontroly zápis.

#### **Článek 7. Pokuty a sankce**

- 7.1. Při nedodržení podmínek provozu a užívání místních komunikací, stanovených touto obecně závaznou vyhláškou, podá obec silničnímu správnímu úřadu podnět k uložení pokuty až do výše 500 000,-- Kč dle zákona 13/1997 Sb. § 42.

### **Část III. Rozdělení komunikací**

#### **Článek 8. Rozdělení místních komunikací do tříd**

##### **Místní komunikace**

##### **I. třída**

- Restaurace Bury - železniční přejezd  
PZKO - Květinka  
PZKO - Kubiena

##### **II. třída**

- 1b hodiny - PZKO (kolem OÚ)  
2b PZKO - Pilch, Heczko  
3b PZKO - Květiny Labajová  
4b PZKO - pila (Suchý)  
5b podjezd ČD - hřiště  
6b podjezd ČD - lávka  
7b podjezd ČD - Pavlík  
8b stará zbrojnice - restaurace Bury

##### **III. třída**

- 1c lávka - Pilch  
2c Pezda - Turoň  
3c Turoň - za kostel  
4c večeřka Mima - OMD - kravín  
5c večeřka Mima - Lipka  
6c Walek (u sloupu) - Sztokowski  
7c Pavlík - Suszynka  
8c ČD - Nowok  
9c ČD (ke hřišti) - propustek  
10c Suszynka - Rykala  
11c Suszynka - Grůň  
12c ČD - Lubojacki  
13c Bocek - Kubik